
Всероссийская олимпиада школьников (школьный этап)
2020-2021 учебный год
Экология
Ключи
9 класс
Время на выполнение олимпиады – 45 мин.
Общее количество баллов – 28

Задание 1 -выбор 1-го правильного ответа из 4-х возможных.
Каждый правильный ответ – 1 балл. Максимум – 5 баллов.
Шкала для проверки конкурсного задания с обоснованием оценки:
	Показатель
	Балл

	Отсутствие ответа или неверный ответ
	0

	Выбор 1-го правильного ответа
	1


Верный ответ:
	1
	2
	3
	4
	5

	в
	в
	а
	б
	е



Задание 2 – выбор 2-х правильных ответов из 6-ти возможных.
Каждый правильный ответ – 1 балл. Максимум – 5 баллов.
Шкала для проверки конкурсного задания с обоснованием оценки:
	Показатель
	Балл

	Выбор одного правильного ответа, или выбор более чем двух ответов, или неверный ответ
	0

	Выбор 2-х правильных ответов
	1


Верный ответ:
	1
	2
	3
	4
	5

	Б,г 
	Б,е
	В,д
	А,д
	Г,е



Задание 3 - установление соответствия позиций, представленных в двух множествах.
Каждый правильный ответ – 2 балла. Максимум – 10 баллов.
Шкала для проверки конкурсного задания с обоснованием оценки:
	Показатель
	Балл

	Неверный ответ (более одной ошибки) или его отсутствие
	0

	Частичное выполнение задания (допущена одна ошибка)
	1

	Полный правильный ответ (все соответствия установлены верно)
	2


Верный ответ:
1.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	1
	2
	2
	1


2.
	А
	Б
	В
	Г

	3
	1
	2
	4


3.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	1
	1
	1
	2


4.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	4
	5
	2
	3


5. 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	1
	2
	2
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Задание 4 – задания с обоснованием. Максимум – 8 баллов.
4.1.Определение верности предложенного утверждения и обоснование своего ответа (2 – 3 обоснования). Каждый правильный ответ – 2 балла. 
Максимум – 6 баллов.
Внимание! Оценивается только обоснование ответа (только выбор ответа, без его обоснования не оценивается).
Шкала для проверки конкурсного задания с обоснованием ответа:
	Показатель
	Балл

	Отсутствует обоснование ответа или приведено ошибочное обоснование
	0

	- Ответ верный, но дано частичное (неполное) его обоснование (без использования экологических законов, правил, закономерностей, без рассмотрения содержания приведенных в ответе понятий; отсутствие логики в рассуждениях; при этом ошибок, указывающих на серьёзные пробелы в знаниях экологии, нет). 
- Либо ответ неверный, но приведено логичное и аргументированное обоснование (в этом случае на усмотрение жюри его обоснование может быть оценено)
	1

	Ответ верный и приведено его полное, логичное, аргументированное, четко сформулированное обоснование 
(с использованием экологических законов, правил, закономерностей, с учетом содержания приведенных в ответе понятий).
	2


Внимание! При оценивании заданий с обоснованием ответа, оценивается только обоснование ответа (только выбор ответа, без его обоснования не оценивается).

Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла):
1. Ответ: да. 
Опаснее употреблять говядину, так как коровы питаются растениями, которые накапливают радиационные элементы.
 Поедая растения травоядные, в том числе и коровы, сами накапливают в своем теле концентрированные дозы радиоактивных элементов.
 Свинина более безопасная, так как эти животные всеядны и в их жировых запасах практически отсутствуют радиационные элементы, которые накапливаются в печени, почках и других внутренних органах
2. Ответ: да.
Верховные пожары, проходящие под контролем человека, в некотором случае являются полезными для роста и развития сосны, вереска, черники, кроме того, они стимулируют прорастание семян ряда других растений. Подобные рукотворные пожары эпизодически проводят в национальных парках США. Некоторые растения способны распространять семена только после воздействия огня (например, сосна скрученная, австралийские виды протейных).
3. Ответ: нет 
Заморы рыб являются следствием нехватки кислорода в воде. Зимой они могут происходить из-за отсутствия прорубей в водоемах. Летом – в результате эвтрофикации – насыщения водоема биогенными организмами, что приводит к «цветению» воды, уменьшению ее прозрачности и снижению содержания в ней кислорода
4.2. Выбор из предложенного текста одного предложения с верным суждением и обоснование своего выбора (2-3 обоснования).
Правильный ответ – 2 балла. Максимум – 2 балла.

Шкала для проверки конкурсного задания с обоснованием ответа:
	Показатель
	Балл

	Отсутствует обоснование ответа или приведено ошибочное обоснование
	0

	Выбор правильного ответа и частичное (неполное) обоснование своего выбора (без использования экологических законов, правил, закономерностей, без рассмотрения содержания приведенных в ответе понятий; отсутствие логики в рассуждениях; при этом ошибок, указывающих на серьёзные пробелы в знаниях экологии, нет). 
Либо выбор неправильного ответа, но приведено логичное и аргументированное обоснование (в этом случае на усмотрение жюри его обоснование может быть оценено)
	1

	Выбор правильного ответа и его полное, логичное, аргументированное, четко сформулированное обоснование 
(с использованием экологических законов, правил, закономерностей, с учетом содержания приведенных в ответе понятий).
	2


Внимание! При оценивании заданий с обоснованием ответа, оценивается только обоснование ответа (только выбор ответа, без его обоснования не оценивается).
Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла):

Ответ б) 
Местообитание жука приурочено к крупным лесным массивам, субстратом для его личинок является трухлявая древесина старых деревьев. Таким образом, сохранение крупных лесных резерватов с запретом рубок старых деревьев будет способствовать сохранению вида.


